

西北政法经九二同学毕业二十周年庆典记事



壬申九月 九二新生 戎装入学 团结如钢
吹角连营 胜利吴起 报书蒙训 四载同游
丙戌四月 毕业十年 赠校石刻 恋恋青春
荀卿授法 非子推刑 千里功名 不愧班生
丙申国庆 廿载聚会 泰山青松 终南相伴
风花雪月 青春不悔 丹心依旧 谨为铭

丙申国庆,经济法系九二级同学回母校举办毕业二十周年庆典活动,三天高潮不断的聚会让经九二又一次成为校内外瞩目的焦点。

那是一九九二年,当那个老人在中国的南海边画了个圈后,伴随着滚滚春潮,经济法系九二级153名新生庄严入校,成为西北政法首届入校即穿军装,历经40多天全封闭军训的学生,也正因为那身国防绿和军训期间锻造的钢铁意志和战友情谊,手握八一步枪的他们,从此开创了政法园里的九二传奇。

经九二在四年求学期间,不仅学风严谨求实,在文体方面也独领风骚,他们不仅在足球场上力克民族班的天山队夺得迎新杯足球冠军,还连续三年捧得排球赛飞马杯,还在全校歌咏比赛获得特等奖,歌有橄榄树,舞有华尔兹;毕业后也涌现出了众多的优秀法官、公诉人、律师和学者,成为政法毕业生中一道靓丽的风景线。

2016年10月1日国庆 聚会序曲:惠宾苑酒店签到西安饭庄洗尘宴

国庆日,各地风尘仆仆先后赶来的同学,顾不上行李,便在曲江惠宾苑酒店大堂里发出令人侧目的欢笑声、尖叫声,因为许多同学毕业后错过了十年聚会,二十年后重逢的喜悦,让他们已经忘乎所以,拥抱,拉手,合影,让其他客人发出会心的宽容一笑。

每个签到的同学如同当年入学一样,签名并留下详细信息后,领取聚会服装,蓝白红三种颜色的短袖T恤专门在澳大利亚订做,运回国到西安海关时,还被暂扣,恰好有同门师弟在海关工作,热心予以协调,才顺利入关,也着实让组委会的同学紧张了一阵子。专程在上海制作的橙绿相间的丝巾,大方脱俗,不仅在中央位置绣着聚会会标,还精心打上了每个同学的姓名。

组委会还特意在签到处事先准备了一幅国画梅花图,所有梅花花瓣的位置留白,每个签名报到的同学,庄严的把自己殷红的指印按在上面,形成一幅生动而有纪念意义的画卷,巧妙的构思让每个同学都啧啧称赞,合影留念。

晚上,组委会通过打车软件预约了近20台专车,载着老同学们鱼贯驶出酒店,沿着长安南路,顺着当年3路车的轨迹,前往师大对面的西安饭庄,八里村、长延堡,报着曾经熟悉的站名,看着不同的风景,同学们仿佛又回到了当年求学之路上,不同的是,当年他们青涩茫然,而如今,归来的游子硕果累累。

2016年10月2日 聚会庆典:校园植树揭幕,新校区参观合影,老校区体育活动 庆典晚会文艺演出

国庆第二天晨,酒店统一闹早之前,摄制组已经在好动的同学安排下,随机挑选房间,强行进门拍摄各种狼狈的起床写真,为后期的大片制作积累素材。

八点,早饭后,全体同学统一着装,佩戴丝巾和系在手腕上象征团结友谊的蓝丝带,分乘两大客车,前往新校区。

毕业十周年聚会时送给母校留念的恋恋青春的石刻,从图书馆旁早已提前安放在慎思路的路口,而从远在千里之外的泰安,精心挑选的三棵泰山景观松也已经运到并植立在石刻后,石刻披上了红色幕布,静静的等待着那神圣的一刻。

2016年10月2日上午9:00,秋阳高照,微风凉爽,庆典仪式在校友办孙学龙主任的主持下正式开始,首先由西北政法大学贾宇校长致辞,他欢迎经九二同学回母校举办毕业二十周年庆典,并就学校的现状,发展前景以及校友联络工作做了诚恳求实,热情洋溢的讲话,并在校党委副书记李平安、校长助理樊铁虎、经济法学院院长强力、校友办主任孙学龙、经济法学院副院长李集合,任课老师张胜利教授的陪同下和经九二当年三个班的班长共同为泰山松掩映下的恋恋青春石刻揭幕,并和全体同学合影留念。

各种合影后,所有人将腕间的蓝丝带解下,系在松树的枝丫上,丝带飘扬的秋光里,青春荡漾在每个同学的心里。

上午10:00,学术交流中心,师生座谈会在原学生会副

主席隋长征同学主持下,正式开始,第一项仪式,上课点名;随着花名册的展开,一个个熟悉的名字被叫响,整个大厅安静如水,每个名字都像一颗石子,伴随着“到”声,投入心湖,激起无数涟漪;一个又一个肃然起立的身影,让整日行走江湖,日渐世俗圆滑的同学们陡然间换了一个人,此间的中年,又青春盎然。

当叫到“吴农生”时,一个稚嫩的声音喊“到”,全场侧目,一个虎头虎脑的十岁男童吴量起立,顿时全场同学泪光点点,不少人开始强忍拭泪。吴同学数年前因交通意外突然离世,留下孤儿寡母,同学们一直以各种方式接济关注着这母子,这次组委会特意邀请母子俩参加这次聚会,让孩子纪念父亲的青春,感受经九二大家庭的温暖。



座谈会第二项,同学发言。分别由甘肃省公安厅的刘永璇代表公安战线、咸阳市检察院的吕晓燕代表检察系统,江苏高院的刘振代表法官群体,上海锦天城律师事务所的吴卫明代表律师行业、上海政法学院的赵俊代表学界,西安天汇新能源光伏技术有限公司的魏洪亮代表商界发言,闻道不分先后,术业各有专攻,发言精彩纷呈,促人深思。

最后,由经济法学院强力院长发言,他全程站立,宛若当年的讲台,和大家分享了经济法学院发展沿革,治学现状以及未来发展之路,并在最后寄语大家,秉持严谨求实公正文明的校训,传承学院文化,为人生谱写新篇章。

座谈会后,大家步行到学生食堂,组委会精心安排了当年难忘的经典菜:小酥肉,炸丸子等丰富的自助午餐,席间还有当年最奢侈的冰峰汽水。用餐期间大家自觉排队领菜,饭后依次清理碗筷,给食堂师傅留下了经九二纪律严明、素质文明的深刻印象。

饭后,在同级校友孙学龙的热情引导和专业讲解下,大家参观了汉代御史大夫张汤墓和校史馆,深感学校法学文化传承有序,校友联络工作有声有色。

下午3:00,同学们回到了北校区的操场,开始拔河比赛、足球、篮球友谊赛以及趣味运动会,当年的煤渣跑道和三合土的足球场都已经被专业塑胶跑道和人工草坪场所更替,让同学们感慨不已。

当吴量和朵朵、孔雀、佳佳等经九二同学们的孩子们在阳光明媚的草坪上嬉戏时,似乎看见吴农生在空中微笑着,注视着,农生,天堂里没有车来车往,一起祝福我们的孩子们健康快乐吧。

一身爽汗后,大家赶回酒店,换装排练,描眉涂唇,准备庆典文艺晚会的开始

晚上7:00整,西北政法经九二毕业二十周年庆典晚会在惠宾苑酒店二楼贵宾厅正式开始,樊老师、强力老师亲临现场,周忠社老师还举杯为晚会致辞。

首先出场的节目是男生合唱《打靶归来》,背景的视频播放当年的军训场景,大家一下子被拉回到24年前刚入学的方刚血气,吹角连营灯下看剑的豪迈激情油然而生;而马小花同学的舞韵瑜伽又把大家舒缓的带回静思状态,文武之道,一张一弛。

朴春海的男中音《忘情水》余音绕梁,女同学胡适丽的陶笛独奏《燕南飞》徘徊缠绵,各自精彩。

晚会的第一个高潮是女同学的旗袍走秀,十几位身材曼妙的女同学一出场就满场喝彩,刚才还都端坐碰杯的同学们已经不顾仪态,男生忙着献花,女生忙着拍照,一时间,欢歌笑语,此起彼伏。走秀的女生落落大方,自信满满,连餐厅服务员都在鼓掌叫好。

曾参与民法典修撰的刘振一曲男低音的《朋友别哭》却唱哭了不少人,而海云居的馆长赵海云的素衣古琴演奏,配上上海律师李剑锋的太极表演让来自澳大利亚的洋女婿斯科特也目不暇接。

宝鸡法院的郭瑞唱出了《Dear friend》,让大家再一次感受到浓浓的同学情,来自江西的吴量小同学诵读献给经九二叔叔阿姨和离世爸爸的诗《同学,你好》再一次引爆全场泪点,当听到“同学有缘共享,珍惜眼前平凡的骄傲”时,很多同学凝噙泪奔。

当五个天使一般的小女孩刘雨璐、赵睿佳,李姝炜,王岩、孔熙睿捧着大红的诗篇鱼贯走向舞台时,全场又一次掀起高潮,她们用天籁般的声音分段诵读了樊老师的爱女,武大的文学硕士樊星即兴创作献给经九二的叔叔阿姨的诗篇《恋曲1992》,当孩子们齐声诵读“而我看到你

这辈子最好的/我那曾缺席的岁月/就在今晚/重新上演”时,全场再一次被感动。樊星同时上台演唱《原来你也在这里》,歌词是张爱玲的诗句,特别贴合聚会的气氛。

宁波市政府的男生叶再山也即席创作并代表男生诵读了献给女神的赞美诗《静静的情书》,则又引起晚会男生的骚动,好在见惯大场面的女生处乱不惊,大方接受了鲜花和诗句,全场雷动。南京农大的付坚强教授男高音在国庆聚会唱响《我爱我的祖国》,相得益彰,中国法学会的高付超原本是篮球场的猛将,这会儿也即兴朗诵诗作,让大家看到他率真的浪漫主义。

聚光灯下,男生都变成了含情脉脉的诗人歌手,女生便如同荷塘里的芙蕖,婷婷立着,静静开着。

晚会最后是经济法的保留曲目:国标舞蹈《永远的华尔兹》,似乎从89级就开始的传统,每年的毕业晚会都用它压轴,这次也不列外。

晚会在一曲《明天会更好》的合唱声中落幕,同学们举杯邀明月,对影成三人,处处叙旧情,声声道珍重。

最后以经九二才子叶再山的诗作为聚会最好的纪念。

昨天·今天·明天

——记经92毕业二十年聚会

我们年少时许的愿
是今天再相聚的缘
我们奋斗着的青春
是为了更好的重逢

读书,是门槛最低的高贵
四年,是人生最好的年华
军训,铸就了钢铁三连
西北,赐予了豪迈率直
政法,给予了严谨求实
大学,赋予了成长洗礼

这一种纯真,
不一定浓烈却一直深藏于心
这一份情感,
不一定联系却时常铭感于怀
各自天涯,而心在一起
各自呼吸,而爱不分离

一生很短,
二十年太长
让我一不小心,
就回到从前时光
离别太长,相拥太短
多少相思多少彷徨
皆融化在凝视的那一刻

一生很短,
永远经不起等待
难得的相聚,
就来一次放浪形骸
不管是笑着哭,还是哭着笑
无关名利是非只有风花雪月
无关悲天悯人只求心灵皈依

亲爱的今天我又要离开母校
让我最后一次最后一次再看你
亲爱的今天我又要离开西安
让我最后一次最后一次说想你

最好的关系,是彼此成就
当你老了,头发白了
不只有单方回忆的青春
当你老了,走不动了
还应有那相互虔诚的灵魂。

